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1 ASUKASKYSELYN TOTEUTUS JA VASTAAJIEN TAUSTATIEDOT 

Ihmisiin kohdistuvien vaikutusten arvioinnin tueksi toteutettiin asukaskysely postikyselynä 
joulukuussa 2022 ja tammikuussa 2023. Kysely lähetettiin 700 kotitalouteen hankkeen keskei-
sellä vaikutusalueella. Kysely lähetettiin kaikille alle 4 kilometrin etäisyydellä suunnitelluista 
voimaloista ja alle 500 metrin etäisyydellä suunnitellusta sähkönsiirtoreitistä asuville ja loma-
rakennuksen omistaville sekä satunnaisotannalla 4-7 kilometrin etäisyydellä voimaloista asu-
ville ja lomarakennuksen omistaville. Vastauksia kyselyyn saatiin 204 kappaletta, joten vas-
tausprosentti oli 29 %. 

Seuraavassa on esitetty kyselyn tulokset kaikkien vastausten yhteenvetona. Lisäksi osasta ky-
symyksiä on esitetty vastaukset erikseen alle kahden kilometrin etäisyydellä suunnitelluista 
tuulivoimaloista (33 kpl) ja alle 500 metrin etäisyydellä suunnitellusta sähkönsiirtoreitistä (31 
kpl) asuvien ja lomarakennuksen omistavien osalta. 

Kyselyyn vastanneista suurin osa oli vapaa-ajan asukkaita. 

 
Kuva 1: Vakituisten ja vapaa-ajan asukkaiden osuudet kyselyyn vastanneista. 

Kyselyyn vastanneista noin puolet (51 %) oli yli 64-vuotiaita.  

 
Kuva 2: Kyselyyn vastanneiden ikäjakauma.  

Kyselyyn vastanneista yli puolet ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon Paltamossa.  

 
Kuva 3: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon sijaintikunta. 
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Kyselyyn vastanneista 8 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 2 kilometrin 
etäisyydellä Takiankankaan suunnitelluista tuulivoimaloista ja 9 % alle kahden kilometrin etäi-
syydellä Hukkalansalon suunnitelluista tuulivoimaloista. 

 
Kuva 4: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Takiankankaan ja Hukkalansalon 
suunnitelluista tuulivoimaloista.  

Kyselyyn vastanneista 5 % ilmoitti asuvansa tai omistavansa loma-asunnon alle 500 metrin 
etäisyydellä sähkönsiirron reittivaihtoehdosta SVE2, 7 % alle 500 metrin etäisyydellä reittivaih-
toehdosta VEA ja 7 % alle 500 metrin etäisyydellä reittivaihtoehdosta VEB. 

 
Kuva 5: Kyselyyn vastanneiden asunnon tai loma-asunnon etäisyys Takiankankaan-Hukkalansalon 
suunnitelluista sähkönsiirron reittivaihtoehdoista. 

Kyselyyn vastanneista 5 % ilmoitti omistavansa maata Takiankankaan hankealueella, 9 % Huk-
kalansalon hankealueella ja 11 % sähkönsiirtoreittien alueella. 

 
Kuva 6: Kyselyyn vastanneiden maanomistus Takiankankaan, Hukkalansalon ja sähkönsiirtoreittien 
alueilla.  

Kyselyyn vastanneista 69 % ilmoitti käyneensä olemassa olevan voimalan juurella tai näh-
neensä voimaloita lähietäisyydeltä, joten valtaosalla vastanneista on vastaustensa taustalla 
omakohtaista kokemusta tuulivoimaloista.  
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Kuva 7: Kyselyyn vastanneiden kokemukset tuulivoimaloista. 

 
2 TUULIVOIMAPUISTON JA SÄHKÖNSIIRTOREITTIEN NYKYINEN KÄYTTÖ 

Takiankankaan hankealueen nykyinen käyttö 

Takiankankaan hankealueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausi-
luontoisesti 33 % kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omistavat 
loma-asunnon alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista tai alle 500 metrin etäisyydellä 
sähkönsiirtoreitistä, 39 % ilmoitti liikkuvansa Takiankankaan alueella päivittäin, viikoittain tai 
kuukausittain/kausiluontoisesti.  

 
Kuva 8: Liikkuminen Takiankankaan hankealueella. 

Kyselyyn vastanneet käyttävät Takainkankaan aluetta erityisesti marjastukseen ja sienestyk-
sen, ulkoiluun ja luonnon tarkkailuun. Lähellä tuulivoimapuistoa ja lähellä sähkönsiirtoreittiä 
asuvat tai loma-asunnon omistavat käyttävät aluetta jonkin verran enemmän kuin vastaajat 
keskimäärin. Muina toimintoina mainittiin kalastus, kelkkailu ja vapaa-ajan asuminen. 

 
Kuva 9: Takiankankaan hankealueen käyttö eri käyttötarkoituksiin. 
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Hukkalansalon hankealueen nykyinen käyttö 

Hukkalansalon hankealueella ilmoitti liikkuvansa päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausi-
luontoisesti 40 % kaikista kyselyyn vastanneista. Niistä vastaajista, jotka asuvat tai omistavat 
loma-asunnon alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoimaloista, 61 % ilmoitti liikkuvansa Hukka-
lansalon alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti. Alle 500 metrin etäi-
syydellä sähkönsiirtoreiteistä asuvista ja loma-asunnon omistavista vastaajista 48 % ilmoitti 
liikkuvansa Hukkalansalon alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti. 

 
Kuva 10: Liikkuminen Hukkalansalon hankealueella. 

Kyselyyn vastanneet käyttävät Hukkalansalon hankealuetta erityisesti marjastukseen ja sie-
nestyksen, ulkoiluun ja luonnon tarkkailuun. Lähellä tuulivoimapuistoa ja lähellä sähkönsiirto-
reittiä asuvat tai loma-asunnon omistavat käyttävät aluetta huomattavasti enemmän kuin vas-
taajat keskimäärin. Muina toimintoina mainittuun asuminen, kalastus, kelkkailu, koiraharras-
tus, lintujen tarkkailu, ratsastus ja vapaa-ajan asuminen. 

 
Kuva 11: Hukkalansalon hankealueen käyttö eri käyttötarkoituksiin. 

Sähkönsiirtoreittien nykyinen käyttö 

Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehtojen alueilla ilmoitti liikkuvansa 
päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausiluontoisesti 46 % kaikista kyselyyn vastanneista. 
Vastaajista, jotka asuvat tai omistavat loma-asunnon alle 500 metrin etäisyydellä reitistä, 87 
% ilmoitti liikkuvansa sähkönsiirtoreitin alueella päivittäin, viikoittain tai kuukausittain/kausi-
luontoisesti. 
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Kuva 12: Liikkuminen Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehtojen alueilla. 

Kyselyyn vastanneet käyttävät Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston sähkönsiirto-
reitin alueita erityisesti marjastukseen ja sienestyksen, ulkoiluun ja luonnon tarkkailuun. Lä-
hellä sähkönsiirtoreittiä asuvat tai loma-asunnon omistavat käyttävät aluetta huomattavasti 
enemmän kuin vastaajat keskimäärin. Muina toimintoina mainittuun kalastus, kelkkailu, koi-
raharrastus, liikkuminen mökkitiellä, ratsastus, vapaa-ajan asuminen ja vuokraus. 

 
Kuva 13: Sähkönsiirtoreitin käyttö eri käyttötarkoituksiin. 

Asukkaita pyydettiin kuvaamaan Takiankankaan ja Hukkalansalon alueiden sekä sähkönsiirto-
reittien nykyistä merkitystä elinympäristössä myös avoimella kysymyksellä. Avoimeen kysy-
mykseen vastasi 91 henkilöä (45 % kaikista vastanneista). Näistä 16 vastaajaa ilmoitti, ettei 
alueilla tai tuulivoimapuistolla ole merkitystä omassa elämässä. Muissa vastauksissa korostui 
alueiden luonto ja luonnonrauha sekä niiden merkitys asukkaiden hyvinvoinnin, ulkoilun, ret-
keilyn ja virkistyksen kannalta. Alueet ovat tärkeitä myös luonnonvarojen hyödyntämisen 
(marjastus/sienestys, kalastus, metsästys) ja metsätalouden kannalta. Kyselyyn vastanneet ko-
rostivat myös alueiden merkitystä osana lähiympäristön ja Kainuun vaara- ja metsämaisemaa. 
 
 

3 SUHTAUTUMINEN ILMASTONMUUTOKSEEN JA TUULIVOIMAAN YLEISESTI 

Yleinen suhtautuminen tuulivoimaan on asukkaiden vastausten perusteella varsin 
myönteinen. Ilmastonmuutosta piti vakavana ongelmana noin puolet vastaajista. 
”Ilmastonmuutos on vakava ongelma” väittämän kanssa oli täysin samaa mieltä 49 % ja täysin 
eri mieltä 7 % vastaajista. ”Tuulivoima on hyvä ilmastonmuutoksen torjuntakeino” väittämän 
kanssa oli täysin samaa mieltä 23 % ja täysin eri mieltä 15 % vastaajista. ”Luotan viranomaisten 
ammattitaitoon ja lakeihin, jotka ohjaavat tuulivoiman suunnittelue” väittämän kanssa oli 
täysin samaa mieltä 19 % ja täysin eri mieltä 15 % vastaajista.  
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Kuva 14: Suhtautuminen ilmastonmuutokseen ja tuulivoimaan yleisesti (KAIKKI VASTAAJAT).  

 
4 KYSELYYN VASTANNEIDEN ARVIOT TUULIVOIMAPUISTON VAIKUTUKSISTA 

4.1 Arviot vaikutuksista kuntatasolla 

Kyselyyn vastanneet arvioivat Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikuttavan 
kuntatasolla myönteisimmin kunnan verotuloihin, kunnan työllisyyteen rakennusvaiheessa ja 
kunnan elinvoimaisuuteen. Kielteisimmin hankkeen arvioitiin vaikuttavan kiinteistöjen ar-
voon. 

 
Kuva 15: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (KAIKKI 
VASTAAJAT). 
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Alle kahden kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta sekä 
alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirtoreiteistä asuvat tai 
loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat vaikutukset kuntatasolla kielteisemmiksi kuin 
kaikki vastaajat keskimäärin. Kielteisimmin lähellä asuvat arvioivat hankkeen vaikuttavan kiin-
teistöjen arvoon. (Kuvat 16 ja 17) 

 
Kuva 16: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUN-
NON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 

 
Kuva 17: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista kuntatasolla (ASUN-
NON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 500 METRIÄ). 
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4.2 Arviot vaikutuksista omaan elämään 

Kyselyyn vastanneet eivät juurikaan arvioineet Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahan-
keen vaikuttavan omaan elämäänsä myönteisesti. Kielteisimmät vaikutukset omaan elämään 
arvioitiin olevan tuulivoimaloiden aiheuttamalla kuuluvalla äänellä, tuulivoimaloiden näkymi-
sellä maisemassa ja tuulivoimaloiden aiheuttamalla matalataajuisella infraäänellä. Myöntei-
simmät vaikutukset omaan elämään arviointiin olevan tuulivoimaloiden ja teiden rakentami-
sen ja kunnossapidon työpaikoilla sekä maanomistajille maksettavilla vuokrilla.  

Muuna asiana, johon tuulivoimahankkeen arvioitiin vaikuttavan erittäin myönteisesti, mainit-
tiin verotulojen mahdollistama kuntapalvelujen säilyminen. Muina asioina, joihin tuulivoima-
hankkeen arvioitiin vaikuttavan erittäin kielteisesti, mainittiin muun muassa terveys, ihmisten 
viihtyvyys, vesistöt (esim. Kivesjärvi) sekä television ja puhelimen toiminta. 

 
Kuva 18: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään 
(KAIKKI VASTAAJAT). 

Alle kahden kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta sekä 
alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirtoreiteistä asuvat tai 
loma-asunnon omistavat vastaajat arvioivat Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahank-
keen vaikutukset omaan elämään merkittävästi kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keski-
määrin. Tuulivoimaloita lähellä asuvat arvioivat tuulivoimaloiden aiheuttaman kuuluvan ää-
nen ja sähkönsiirtoreittiä lähellä asuvat voimajohdon aiheuttaman maiseman muutoksen vai-
kuttavan kielteisimmin omaan elämäänsä. (Kuvat 19 ja 20) 
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Kuva 19: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 

 
Kuva 20: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista omaan elämään 
(ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 500 MET-
RIÄ). 
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4.3 Arviot vaikutuksista asuinympäristön viihtyisyyteen 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi 98 % kysymyk-
seen vastanneista viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoi-
mapuiston rakentamisen jälkeen 41 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 40 % arvioi asuin-
alueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön olevan viihtyisä tai erittäin viihtyisä.  

 
Kuva 21: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön 
viihtyisyyteen (KAIKKI VASTAAJAT). 

 
Alle 2 kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta asuvista tai 
loma-asunnon omistavista vastaajista 94 % pitää lähiympäristöä nykytilanteessa joko viih-
tyisänä tai erittäin viihtyisänä. Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston rakentamisen 
ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 22 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa 
lähiympäristön olevan viihtyisä tai erittäin viihtyisä.  
 

 
Kuva 22: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön 
viihtyisyyteen (ASUNNON/ LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

 
Alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista 
asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 93 % pitää lähiympäristöä nykytilanteessa 
joko viihtyisänä tai erittäin viihtyisänä. Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston ra-
kentamisen jälkeen 32 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 19 % arvioi asuinalueensa 
tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön viihtyisäksi tai erittäin viihtyisäksi. 
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Kuva 23: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista asuinympäristön 
viihtyisyyteen (ASUNNON/ LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA 
ALLE 500 METRIÄ). 
 

4.4 Arviot vaikutuksista lähiympäristön maisemaan 

Nykytilanteessa asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman arvioi 96 % 
kaikista kysymykseen vastanneista miellyttäväksi tai erittäin miellyttäväksi. Takiankankaan-
Hukkalansalon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 37 % ja voimajohdon rakentamisen 
jälkeen 35 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman olevan 
miellyttävä tai erittäin miellyttävä.  
 

 
Kuva 24: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (KAIKKI 
VASTAAJAT). 

Alle 2 kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta asuvista tai 
loma-asunnon omistavista vastaajista 94 % pitää lähiympäristön maisemaa nykytilanteessa 
joko miellyttävänä tai erittäin miellyttävänä. Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston 
ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 19 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa 
lähiympäristön maiseman olevan miellyttävä tai erittäin miellyttävä.  

 
Kuva 25: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (ASUN-
NON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
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Alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista 
asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 96 % pitää lähiympäristönsä maisemaa ny-
kytilanteessa joko miellyttävänä tai erittäin miellyttävänä. Takiankankaan-Hukkalansalon tuu-
livoimapuiston rakentamisen jälkeen 30 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 16 % 
arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön maiseman olevan miellyttävä tai 
erittäin miellyttävä.  

 
Kuva 26: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista maisemaan (ASUN-
NON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 500 METRIÄ). 

 

4.5 Arviot vaikutuksista harrastusmahdollisuuksiin 

Kaikista kysymykseen vastanneista 97 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön harrastusmahdollisuudet nykytilanteessa hyviksi tai erittäin hyviksi. Takiankankaan-
Hukkalansalon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 49 % ja voimajohdon rakentamisen 
jälkeen 48 % eli lähes puolet vastaajista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiym-
päristön harrastusmahdollisuuksien olevan edelleen hyvät tai erittäin hyvät.  

 
Kuva 27: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkis-
tysmahdollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 

Alle 2 kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta asuvista tai 
loma-asunnon omistavista vastaajista 97 % pitää lähiympäristönsä harrastus- ja virkistysmah-
dollisuuksia nykytilanteessa joko hyvinä tai erittäin hyvinä. Takiankankaan-Hukkalansalon tuu-
livoimapuiston ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 25 % vastanneista arvioi asuinalu-
eensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmahdollisuuksien pysyvän hyvinä tai 
erittäin hyvinä.  
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Kuva 28: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkis-
tysmahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMET-
RIÄ). 

Alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista 
asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 91 % pitää lähiympäristönsä harrastus- ja 
virkistysmahdollisuuksia nykytilanteessa hyvinä tai erittäin hyvinä. Takiankankaan-Hukkalan-
salon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen 36 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 32 
% vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön harrastusmah-
dollisuuksien säilyvän hyvinä tai erittäin hyvinä.  

 
Kuva 29: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista harrastus- ja virkis-
tysmahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEH-
DOISTA ALLE 500 METRIÄ). 

 

4.6 Arviot vaikutuksista alueen arvostukseen asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena 

Asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön arvioi arvostetuksi tai erittäin arvos-
tetuksi nykytilanteessa 91 % kaikista kysymykseen vastanneista. Tuulivoimapuiston rakenta-
misen jälkeen 31 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen 32 % arvioi asuinalueensa tai vapaa-
ajan asuntonsa lähiympäristön säilyvän arvostettuna tai erittäin arvostettuna asuin- ja vapaa-
ajan alueena.  
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Kuva 30: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen 
asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena (KAIKKI VASTAAJAT). 

Alle 2 kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta asuvista tai 
loma-asunnon omistavista vastaajista 91 % arvioi lähiympäristön nykytilanteessa joko arvos-
tetuksi tai erittäin arvostetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Takiankankaan-Hukkalansalon 
tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 13 % ja voimajohdon rakentamisen jälkeen vain 
10 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön säilyvän ar-
vostettuna tai erittäin arvostettuna.  

 
Kuva 31: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen 
asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA 
ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

Alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista 
asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 81 % arvioi lähiympäristön nykytilanteessa 
joko arvostetuksi tai erittäin arvostetuksi asuin- ja vapaa-ajan alueeksi. Takiankankaan-Hukka-
lansalon tuulivoimapuiston rakentamisen jälkeen vain 13 % ja voimajohdon rakentamisen jäl-
keen vain 10 % vastanneista arvioi asuinalueensa tai vapaa-ajan asuntonsa lähiympäristön ole-
van arvostettu tai erittäin arvostettu.  
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Kuva 32: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen vaikutuksista alueen arvostukseen 
asuin- ja vapaa-ajan asuntoalueena (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTI-
VAIHTOEHDOISTA ALLE 500 METRIÄ). 

 

4.7 Arviot vaikutuksista tuulivoimapuiston käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki virkistyskäyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 31 % (käyttötarkoituk-
sesta riippuen 20-41 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Takiankankaan-Hukkalansalon 
tuulivoimapuiston rakentamisella ole vaikutuksia tuulivoimapuiston alueen käyttömahdolli-
suuksiin. Kysymykseen vastanneista keskimäärin 5 % (4-7 %) arvioi Takiankankaan-Hukkalan-
salon tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset myönteisiksi tai erittäin myönteisiksi ja kes-
kimäärin 49 % (32-60 %) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin Takiankankaan-Huk-
kalansalon tuulivoimapuiston rakentamisen arvioitiin vaikuttavan luonnon tarkkailuun.  

Muina toimintoina, joihin tuulivoimapuiston arvioitiin vaikuttavan erittäin kielteisesti, mainit-
tiin muun muassa kalastus, matkailu, ratsastus, rauhoittuminen/lepo/rentoutuminen ja va-
paa-ajan asuminen.  

 
Kuva 33: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutuksista tuulivoi-
mapuiston alueen virkistyskäyttömahdollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 
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Alle 2 kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta asuvat tai 
loma-asunnon omistavat arvioivat tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutukset tuulivoima-
puiston alueen virkistyskäyttömahdollisuuksiin kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keskimää-
rin. Lähellä asuvat vastaajat arvioivat tuulivoimapuiston vaikuttavan kielteisimmin luonnon 
tarkkailuun ja ulkoiluun/lenkkeilyyn kesäaikana. 

 
Kuva 34: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston rakentamisen vaikutuksista tuulivoi-
mapuiston alueen virkistyskäyttömahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOI-
MALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
 
 

4.8 Arviot vaikutuksista sähkönsiirtoreitin käyttömahdollisuuksiin 

Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 34 % (käyttötarkoituksesta riip-
puen 25-39 %) kysymykseen vastanneista arvioi, ettei Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoi-
mapuiston sähkönsiirron rakentamisella ole vaikutuksia sähkönsiirtoreitin virkistyskäyttömah-
dollisuuksiin. Kysymykseen vastanneista keskimäärin 6 % (5-10 %) arvioi Takiankankaan-Huk-
kalansalon sähkönsiirron rakentamisen vaikutukset myönteisiksi ja keskimäärin 42 % (25-53 
%) kielteisiksi tai erittäin kielteisiksi. Kielteisimmin sähkönsiirron rakentamisen arvioitiin vai-
kuttavan luonnon tarkkailuun.  

Muina toimintoina, joihin sähkönsiirron rakentamisen arvioitiin vaikuttavan erittäin kieltei-
sesti, mainittiin muun muassa vesistöjen käyttö, metsätalous, ratsastus ja vapaa-ajan asumi-
nen. 
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Kuva 35: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron rakentamisen vaiku-
tuksista sähkönsiirtoreittien virkistyskäyttömahdollisuuksiin (KAIKKI VASTAAJAT). 

Alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon sähkönsiirron reittivaihtoehdoista 
asuvat tai loma-asunnon omistavat arvioivat sähkönsiirron rakentamisen vaikutukset sähkön-
siirtoreitin alueen virkistyskäyttömahdollisuuksiin kielteisemmiksi kuin kaikki vastaajat keski-
määrin. Toisaalta vastaajissa oli enemmän myös niitä, jotka arvioivat vaikutukset myönteisiksi.  
Kaikki käyttömahdollisuudet huomioon ottaen keskimäärin 22 % vastaajista arvioi, ettei säh-
könsiirron rakentamisella ole vaikutuksia alueen virkistyskäyttömahdollisuuksiin. Vastanneista 
keskimäärin 12 % (9-16 %) arvioi vaikutukset myönteisiksi ja keskimäärin 43 % (22-55 %) kiel-
teisiksi tai erittäin kielteisiksi. Myönteisimmin sähkönsiirron rakentamisen arvioitiin vaikutta-
van moottorikelkkailuun ja kielteisimmin luonnon tarkkailuun. 

 
Kuva 36: Arviot Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron rakentamisen vaiku-
tuksista sähkönsiirtoreittien käyttömahdollisuuksiin (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖN-
SIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 500 METRIÄ). 
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4.9 Arviot merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista  

Avoimissa kysymyksissä asukkailta ja loma-asukkailta kysyttiin, mitkä ovat heidän mielestään 
Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen merkittävimmät myönteiset ja kielteiset 
vaikutukset.  

Kysymykseen kielteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 142 henkilöä (70 % kaikista vastaa-
jista). Kyselyyn vastanneiden mainitsemia merkittävimpiä kielteisiä vaikutuksia ovat maise-
massa tapahtuvat muutokset ja voimaloiden näkyminen, haitat luonnolle, eläimille ja linnuille, 
äänimaisemassa tapahtuvat muutokset (melu, infraäänet, hiljaisuuden väheneminen), haitat 
virkistyskäytölle (mm. marjastus, sienestys, metsästys), asumisviihtyisyyden heikkeneminen ja 
kiinteistöjen arvon aleneminen. Vastaajista 5 % oli sitä mieltä, ettei Takiankankaan-Hukkalan-
salon tuulivoimahankkeella ole kielteisiä vaikutuksia. 

Kysymykseen myönteisistä vaikutuksista vastasi yhteensä 129 henkilöä (63 % kaikista vastaa-
jista). Merkittävimpinä myönteisinä vaikutuksina mainittiin kuntatalous ja kuntien saamat ve-
rotulot, sähköntuotannon lisääntyminen, puhdas ja uusiutuva energia, sähköntuotannon 
omavaraisuuden lisääntyminen sekä työllisyyden lisääntyminen. Noin 15 % vastaajista oli sitä 
mieltä, ettei tuulivoimahankkeella ole mitään myönteisiä vaikutuksia.   
  

Taulukko 1: Kyselyyn vastanneiden näkemyksiä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeen 
merkittävimmistä myönteisistä ja kielteisistä vaikutuksista (suluissa mainintojen määrä). 
 

Myönteiset vaikutukset Kielteiset vaikutukset 
Kuntien talous, verotulot, kiinteistövero (31) 
Sähköntuotannon lisääntyminen (22) 
Puhdas ja uusiutuva energia (20) 
Sähköntuotannon omavaraisuus (16) 
Työllisyyden paraneminen (13) 
Uudet ja parannettavat tiet (9) 
Maanomistajien vuokratulot (8) 
Ilmastonmuutoksen hidastuminen (7) 
Sähkön hinnan halpeneminen (7) 
Kunnan elinvoima (3) 
Paikallinen sähköntuotanto (2) 
Tuulivoimayhtiöiden tulojen lisääntyminen (2) 
Hyödyt aluetalouteen, yrityksille (2) 
Palvelujen säilyminen (2) 
 

Maisemahaitat ja voimaloiden näkyminen (60) 
Haitat luonnolle, eläimille ja linnuille (53) 
Ääni, infraääni, meluhaitat (44) 
Haitat virkistyskäytölle, metsästykselle (24) 
Asumisviihtyisyyden heikkeneminen (21)  
Kiinteistöjen arvon aleneminen (16) 
Varjostus, välke (10) 
Metsäalan / hiilinielujen väheneminen (10) 
Liikenteen lisääntyminen (7) 
Voimajohtojen aiheuttamat haitat (6) 
Terveyshaitat (4) 

Kaikki (4) 
Haitat elinkeinoille (metsätalous, matkailu (4) 
Asenteet ja tiedon puute (3) 
Mikromuovin ym. jätteiden lisääntyminen (2) 
Alueen arvostus ja maine (2) 
Yhteisvaikutukset, mm. Varsavaara (2) 
 

 

5 SUHTAUTUMINEN TUULIVOIMAHANKKEESEEN  

5.1 Suhtautuminen Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeeseen  

Kaikista kysymykseen vastanneista 27 % oli sitä mieltä, että Takiankankaan alue ei sovellu tuu-
livoimaloiden rakentamiseen ja 28 % sitä mieltä, että Hukkalansalon alue ei sovellu tuulivoi-
maloiden rakentamiseen. Ympäristövaikutusten selvittämistä 76 % kyselyyn vastanneista piti 
hyvänä asiana. Vastanneista 32 % oli sitä mieltä, että tuulivoimaloiden sijaintia tulisi muuttaa 
ja 26 % sitä mieltä, että sähkönsiirtoreittien sijaintia tulisi muuttaa. Varsin suuri osa (33-38 %) 
vastanneista ei osannut ottaa kantaa tuulivoimaloiden ja voimajohtoreitin sijainnin muuttami-
seen. 
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Kuva 37: Suhtautuminen Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeeseen (KAIKKI VASTAAJAT). 

Alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoimapuistosta asuvista tai loma-asunnon omistavista vas-
taajista 45 % oli sitä mieltä, että Takainkankaan alue ei sovellu tuulivoimaloiden rakentami-
seen ja 50 % sitä mieltä, että Hukkalansalon alue ei sovellu tuulivoimaloiden rakentamiseen. 
Yli puolet vastaajista (57 %) oli sitä mieltä, että tuulivoimaloiden sijaintia tulisi muuttaa. 

 
Kuva 38: Suhtautuminen Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeeseen (ASUNNON/LOMA-
ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 

Alle 500 metrin etäisyydellä sähkönsiirron reittivaihtoehdoista asuvista tai loma-asunnon 
omistavista vastaajista 29 % oli sitä mieltä, että Takiankankaan alue ei sovellu tuulivoimaloiden 
rakentamiseen ja 28 % sitä mieltä, että Hukkalansalon alue ei sovellu tuulivoimaloiden raken-
tamiseen. Vastaajista 36 % oli sitä mieltä, että sähkönsiirtoreitin sijaintia tulisi muuttaa. 
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Kuva 39: Suhtautuminen Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeeseen (ASUNNON/LOMA-
ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA ALLE 500 METRIÄ). 

 

5.2 Näkemykset Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston vaihtoehdoista  

Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston varsinaisista vaihtoehdoista kyselyyn vas-
tanneet pitivät hyväksyttävimpänä vaihtoehtoa VE1, jonka hyväksyttävyyttä 38 % vastaajista 
piti korkeana. Vaihtoehdon VE0 hyväksyttävyyttä piti korkeana 54 % ja heikkona 46 % vastan-
neista.  

 
Kuva 40: Näkemys Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston vaihtoehtojen hyväksyttävyy-
destä (KAIKKI VASTAAJAT). 
 

Alle 2 kilometrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistosta asuvat tai 
loma-asunnon omistavat vastaajat pitivät tuulivoimapuiston varsinaisista vaihtoehdoista kaik-
kia hyväksyttävyydeltään huonoina. Vaihtoehtoja VE1 ja VE4 pidettiin hieman hyväksyttäväm-
pinä kuin vaihtoehtoja VE2 ja VE3. Tuulivoimapuistoa lähellä asuville selkeästi mieluisin vaih-
toehto on tuulivoimapuiston toteuttamatta jättäminen (vaihtoehto VE0), jonka hyväksyttä-
vyyttä 60 % vastanneista piti korkeana.  
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Kuva 41: Näkemys Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston vaihtoehtojen hyväksyttävyy-
destä (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS TUULIVOIMALOISTA ALLE 2 KILOMETRIÄ). 
 
 

5.3 Näkemykset tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehdoista  

Kyselyyn vastanneet suhtautuvat myönteisimmin sähkönsiirron vaihtoehtoon B, jonka hyväk-
syttävyyttä lähes puolet vastaajista (48 %) piti korkeana. Vähiten hyväksyttävänä vastaajat pi-
tivät vaihtoehtoa A, jonka hyväksyttävyyttä 76 % piti heikkona. 

 
Kuva 42: Näkemys Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehtojen hy-
väksyttävyydestä (KAIKKI VASTAAJAT). 

Alle 500 metrin etäisyydellä Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron 
reittivaihtoehdoista asuvat tai loma-asunnon omistavat vastaajat suhtautuvat kaikkiin vaihto-
ehtoihin kielteisemmin kuin kauempana reittivaihtoehdoista asuvat vastaajat.  
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Kuva 43: Näkemys Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuiston sähkönsiirron vaihtoehtojen hy-
väksyttävyydestä (ASUNNON/LOMA-ASUNNON ETÄISYYS SÄHKÖNSIIRRON REITTIVAIHTOEHDOISTA 
ALLE 500 METRIÄ). 
 

5.4 Ajatukset Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeesta  

Kaikista kyselyyn vastanneista 41 % ilmoitti olevansa huolestunut. Vastanneista 26 % ilmoitti 
olevansa rauhallisin mielin ja 29 % tukevansa hanketta. Alle 2 kilometrin etäisyydellä tuulivoi-
maloista asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 61 % ja alle 500 metrin etäisyydellä 
sähkönsiirron vaihtoehdoista asuvista tai loma-asunnon omistavista vastaajista 55 % ilmoitti 
olevansa huolestunut. 

 
Kuva 44: Ajatukset Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimahankkeesta. 
 

6 HANKKEESTA TIEDOTTAMINEN JA OSALLISTUMINEN  

Kaikista kyselyyn vastanneista 53 % ilmoitti lukevansa hankkeesta asukaskyselyn yhteydessä 
ensimmäisen kerran. Vastanneista 28 % oli lukenut hanketta koskevia mielipide- tai lehtikirjoi-
tuksia, 19 % oli keskustellut hankkeesta lähiympäristön asukkaiden kanssa, 3 % oli osallistunut 
hankkeesta käytyyn julkiseen keskusteluun, 16 % oli lukenut hankkeesta ELY:n tai kunnan net-
tisivuilta ja 7 % oli osallistunut hankkeesta järjestettyihin yleisötilaisuuksiin. Vastanneista 16 % 
ilmoitti tietävänsä, mistä löytyy tarvittaessa lisätietoa hankkeesta.  
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Kuva 45: Tiedonsaanti ja osallistuminen hankkeesta käytyyn keskusteluun. 

 
 

7 KYSELYYN VASTANNEIDEN ASUKKAIDEN TOIVEITA JATKOSUUNNITTELULLE 

Kyselyyn vastanneilla oli mahdollisuus esittää näkemyksiä ja toiveita Takiankankaan-Hukkalan-
salon tuulivoimahankkeen jatkosuunnittelussa huomioon otettavista asioista. Kysymykseen 
vastasi 109 henkilöä (53 % kyselyyn vastanneista). Kysymykseen vastanneiden mielestä hank-
keen jatkosuunnittelussa tulisi ottaa huomioon mm. seuraavia asioita: 
 

Asukkaiden mielipiteet ja elinolot 

• lähialueen vakituisten ja loma-asukkaiden ja mielipiteiden huomioon ottaminen  

• virkistyskäyttömahdollisuuksien turvaaminen (marjastus, sienestys, hiihtoladut, luonto-
polut, esim. Julkuvaara-Raappananmäki-Kivesvaaran ainutlaatuinen maisemareitti)  

• metsästysmahdollisuuksien turvaaminen (erityisesti hirvenmetsästys, linnustus Takian-
kankaan alueella, alueet ovat monien metsästysseurojen hirvi- ja pienriista-alueita)  

• sidosryhmien mielipiteiden huomioon ottaminen (mm. Vaarankylän kyläyhdistys, maa-
omistajat, metsästysseurat) 

• metsätalouden harjoittamisen turvaaminen  

• kyselyn tulosten huomioon ottaminen  
 

Tuulivoimaloiden määrä, sijainti ja koko 

• voimalat ovat liian lähellä asutusta ja loma-asutusta. Voimalat tulisi rakentaa riittävän 
kauas, esim. 4 kilometrin etäisyydelle, asutuksesta ja mieluiten olemassa oleville teolli-
suusalueille tai kaivosalueiden yhteyteen, jotta tärkeiden vapaa-ajanviettopaikkojen mai-
semat säilyisivät luonnonmukaisina. 

• voimalat ovat liian lähellä vesistöjä ja järviä. 

• tuulivoimapuiston toteutusvaihtoehdot VE1-VE4 eivät poikkea toisistaan ja vaikutusten 
kannalta on sama, mikä vaihtoehto toteutuu. Vaihtoehtoja tulisi pohtia enemmän. Voi-
malavalinnoilla ja alueen topografia huomioiden maisemahaittoja saataisiin huomatta-
vasti pienennettyä.  

• voimalat ovat liian korkeita, 350 m korkeita voimaloita ei pitäisi rakentaa. 

• jos hanke toteutuu, molemmat hankealueet tulisi rakentaa. 

• jos sekä Hukkalansalon että Takiankankaan hankealueet rakennetaan, voimaloita tulisi 
olla suunniteltua vähemmän.  
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• Hukkalansalon hankealue 

• jos molemmat alueet toteutetaan Hukkalansalon alueen reunalla olevat voimalat 
J01, J02, H16 ja H19 sekä H01, H02, H17 ja H18 tulisi poistaa, jotta haitalliset vai-
kutukset voitaisiin minimoida. 

• jos hanke toteutetaan, Hukkalansalon alueelta tulisi poistaa voimalat J01 ja J02 
sekä toisen vastaajan mukaan voimalat H04 ja H03 ja erityisesti H02 ja H01, 
koska ovat liian lähellä asutusta. 

• Hukkalansalon alue Julkuvaaran voimalat mukaan lukien tulisi rakentaa. Lisäksi 
eräs vastaaja toivoi lisävoimalaa Hukkalansuon metsäautotien varteen. 

• Takiankankaan hankealue 

• voimalat T20 ja T21 siirrettävä tai poistettava, koska aiheuttavat suurimman mai-
semahaitan Kivesjärven ranta-asukkaille. 

• voimalat T20, T21 ja T32 (ja T23) poistettava. 

• voimalat voisi siirtää pohjoisemmaksi ja kauemmas asutuksesta.  
 

Sähkönsiirto ja reittivaihtoehtojen sijainti 

• VEA  

• erittäin huono vaihtoehto, sijainti pöyristyttävä Raappananmäen kylän ja Os-
mankajärven välissä. Kulkee kylän ja peltojen sekä Lakkasuon (lähisuon) läpi. 

• tuhoaa Raappananmäen kylä- ja kulttuurimaiseman sekä asukkaille tärkeän Lak-
kasuon (lähisuon).   

• VEB 

• vaihtoehto on Kongasjärven ranta-asukkaille katastrofaalinen. Tuhoaa maisema-
arvot ja upean hiekkarannan virkistyskäytön ja vie kohtuuttoman osan kapeasta 
järvien välisestä kannaksesta. 

• Raappananmäen kylälle parempi vaihtoehto. 

• alueella tuotettu sähkö tulisi käyttää Kainuussa paikallisesti, jolloin ei olisi tarpeen viedä 
sähköä valtakunnan verkkoon. 

• sijoitettava mahdollisuuksien mukaan olemassa oleville johtokaduille ja -reiteille. 
 

Luonto, eläimet ja linnut  

• elinten asuma-alueet ja erityisesti rauhoitettujen eläinten pesimäalueet tulisi ottaa huo-
mioon, esim. Takiankankaan alueella oleva kalasääskin pesä. 

• luonnon monimuotoisuuden turvaaminen. 

• Kangasjoen suojeleminen rakennusvaiheessa. 

• Takiankankaan alueen ja erityisesti Joutensuon luontoarvoja ei saa tuhota. 
 

Vaikutusten arviointi 

• vaikutukset maisemaan, esim. näkymät Kivesjärveltä ja Kivesvaaralta. Tulisi laatia virtu-
aalinen havainnekuva maisemavaikutuksista.  

• tuulivoimaloiden vaikutukset äänimaisemaan, kuinka pitkälle voimaloista ääni kuuluu. 
Melumallinnus kaikille vaihtoehdoille. 

• vaikutukset asukkaiden ja loma-asukkaiden hyvinvointiin. 

• vaikutukset kunnan imagoon ja arvostukseen matkailukohteena. 

• hyödyt ja haitat elinkeinoelämälle, myös matkailulle 

• yhteisvaikutukset muiden alueelle suunniteltujen tuulivoimahankkeiden kanssa. 
 

Avoin ja säännöllinen tiedotus ja keskustelu 

• perusteellista ja avointa tietoa hankkeesta, aikataulusta ja vaikutuksista.  

• keskustelutilaisuudet asukkaiden, mökkiläisten ja rakennuttajan kanssa. 

• henkilökohtaiset yhteydenotot maanomistajiin. 
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Vastuiden määrittely 

• voimaloiden purkamisen ja alueen jälkihoidon vastuut tulisi määritellä jo ennen rakenta-
misen aloittamista.  
 

Muuta 

• sähkönsiirtolinjojen alle jäävästä maapohjasta tulee maksaa samankaltainen korvaus 
(vuosittainen) kuin hankealueen maapohjasta (Vaalan kunnan kanta on hyvä). 

• voimaloiden, tiestön ja siirtolinjojen rakentaminen tulee toteuttaa luontoa säästäen. 

• paikallisia yrittäjiä ja työntekijöitä tulee käyttää rakentamisessa ja kunnossapidossa, mikä 
antaisi positiivisemman kuvan hankkeesta.  

• toivon, että hanke viedään sitkeästi toteutukseen vastustuksesta huolimatta.  

• Takiankankaan-Hukkalansalon tuulivoimapuistohanke tulee toteuttaa kokonaisuudes-
saan Julkuvaaran voimalat mukaan luettuna. Sähkönsiirto vaihtoehdon B mukaan. 

 

Kysymykseen vastanneista usea henkilö ilmoitti vastustavansa hanketta ja toivoi suunnittelun 
lopettamista ja hankkeen toteuttamatta jättämistä.  
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8 LIITE: Kyselylomake 
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